

# Поселеніе черноморцевъ въ Тамани.

## И Н С Т Р У К Ц І Я.

Войска вѣрныхъ козаковъ черноморскихъ Атамана Кошового арміи бригадира и кавалера Чепеги, войсковыхъ старшинъ, полковниковъ и всего общества.

Сего войска войсковому судіи арміи господину полковнику и кавалеру Головатому зъ старшинами:

Принявъ вамъ сію, и написаную от насъ на всевысочайшее Ея Императорскаго Величества имя, о войсковыхъ потребностяхъ прозбу, слѣдовать въ Санктпетербургъ, и за явкою гдѣ надлежитъ просить первие: доставленія васъ съ прозбою къ Ея Императорскому Величеству, а у Ея Императорскаго Величества, за поднесеніемъ оной также просить нижеслѣдующаго.

1-е.

Для поселенія войскъ, отводу земли на Таманъ начиная границу отъ Азовскаго моря по рѣкѣ Кагалнику на урочище Хомуцецкое, и на устьѣ балки Терновой въпадающей у рѣку Манчѣ, а оною до устья рѣки Ягорлыка, и по Ягорлыку радутамъ, Летницкою, Востославскою, Калады, Медвежекур-гальскою, Преградною, Безопасною, Донскою,

Московскою, по за Русскимъ лѣсомъ на Ставрополь, а отъ оного до рѣки Кубани на радуты Недреманной, и Овечей-бродъ, и Кубанью внизъ до Черного моря, также и с правой стороны Азовскаго моря, рады войсковыхъ потребностей пристойную часть земли, и на всю оную землю Высочайшей грамоты.

2-е.

Выпуску з разныхъ губерній служащихъ Ея Императорскому Величеству старшинъ и козаковъ и ихъ женъ з семействами и имѣніемъ.

3-е.

Удовольствія старшинъ и козаковъ возвращеніемъ ихъ собственнаго, заграбленнаго безъвынно помѣщиками и ихъ прикащиками, имѣнія.

4-е.

Козакамъ тѣмъ кои имѣя у себя женъ и дѣтей не имѣютъ чемъ переселиться на Таманъ, также и вдовамъ немущественнымъ оставшимся з дѣтьми по умертвіи ихъ мужей, награжденіяхъ Высочайшаго Монаршаго милостиваго вспоможенія.

5-е.

Къ продовольствію всѣхъ до разводу хлѣба, провіанта и денегъ со дня переселенія на оную землю на два года.

6-е.

Волную торговлю начерноморской земли по границы и внутрѣ оной всѣми товарами безъ пошлины и откуповъ.

7-е.

С Таманѣ в Таврическую область чрезъ гирло имѣть войску свой перевозъ и для пристанѣ отъ Таврической стороны часть земли.

8-е.

Порядокъ учрежденія сего войска по роду службы на какомъ положеніи ему быть. Также окладное навсегда примѣромъ бывшаго Запорожья жалованье и провіантъ.

9-е.

При переселеніи войска з назначенной было ему покойнымъ свѣтлѣйшимъ княземъ и великимъ гетманомъ земли дабы заведенное хозяйство напрасно осгановиться не могло.

10-е.

Также при переселеніи онаго дабы вездѣ по пути какъ провіантъ отпускаемъ былъ, такъ и на рѣкахъ переправы свободныя, и в потребномъ случаѣ вспоможеніе даваемо было.

11-е.

По врученному вамъ написанному въ Государственную военную коллегію с приложеніемъ произведенныхъ покойнымъ свѣтлѣйшимъ княземъ и великимъ гетманомъ сего войска старшинъ въ армейскіе чины, именныхъ списковъ и документовъ рапорту, патенты просить.

А за тѣмъ что вами отъ Ея Императорскаго Величества испрошено и получено будетъ, за возвращеніемъ доставить к намъ при письменномъ увѣдомленіи. Февраля 29 дня 1792 году. № 816.

Атаманъ кошовый арміи бригадиръ и кавалеръ Захарій Ченѣга, войсковые старшины и все общество.

